
Ziua Națională a Lecturii în România ne oferă prilejul de a reitera 

importanța cărților în viața noastră, reprezentând de fapt un efort comun 

pentru a încuraja lectura în toate formele și contextele posibile. Această 

sărbătoare marchează simbolic și data nașterii a două mari personalități, care 

au avut un rol fundamental în dezvoltarea școlii românești și în promovarea 

culturii prin intermediul cărții, atât prin operele lor literare, cât și prin 

activitatea politică și socială: Titu Maiorescu (n. 15 februarie 1840 – d.18 iunie 

1917) și Spiru Haret (n.15 februarie 1851 – d.17 decembrie 1912). 

Rosturile profunde ale acestui eveniment trebuie înțelese și din 

perspectiva faptului că-indiferent de vârstă sau de preferințele literare-lectura 

oferă experiențe edificatoare și inspiraționale, care înălță spiritual. Deși este 

doar o frântură de timp, Ziua Națională a Lecturii are valoare de necontestat, 

oferind o necesară reflecție și întoarcere spre sensurile lecturii, spre fascinația 

cărții, spre ritualuri aproape uitate, într-o lume grăbită, în care imaginea ține 

loc de cuvânt, rețelele sociale captivează, iar tehnologia propune „lecturi 

rapide”, în variante prescurtate.  

Dincolo de liste de lecturi obligatorii, de obsesia parcurgerii programelor 

școlare sau de presiunea examenelor, este necesar să redescoperim treptat 

cărțile ca parte din spațiul nostru spiritual, ca semn al marii culturi, reflectând 

idei și mentalități profunde, conturând un labirint de interferențe, deschideri 

spre alte lumi și alte orizonturi ale existenței.  

Astăzi și în fiecare zi, să ne fie cartea zbor și vis în clipele de bucurie 

deplină, reazem în clipele de singurătate, întoarcere spre noi înșine și 

deschidere spre o întreagă lume! Fiecare întâlnire în planul lecturii să devină 

promisiunea și certitudinea că vom găsi calea spre nebănuite frumuseți 

și taine!  

Le mulțumim colegilor care ne-au susținut în demersul de a fi alături de 

elevi, astfel încât darul nostru de carte și de suflet să ajungă la Școala 

Gimnazială Racova, comuna Gârceni. Le dorim copiilor întâlniri esențiale, 

lecturi reflexive, care să îi inspire. Tuturor, lectură cu folos! 
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